

सम्पादकीय

पारदर्शी सुशासन के लिए संकल्पित निगम

नगर निगम ग्वालियर शहरवासियों को मूलभूत सुविधाओं के साथ पारदर्शी एवं भ्रष्टाचार मुक्त शासन देने के लिए संकल्पित है। निगम द्वारा इस दिशा में लगातार कदम बढ़ाए जा रहे हैं फिर चाहे वह घर बैठे ऑनलाइन सम्पत्तिकर जमा कराने की सुविधा हो या समस्त विभागों का कम्प्यूटराईजेशन का कार्य हो, निगम द्वारा अब शीघ्र ही जलकर सहित अन्य सभी प्रकार के कर भी ऑनलाइन जमा करने की सुविधा प्रदान करने की तैयारी की जा रही है। इसके साथ ही भवन अनुमति एवं अन्य सुविधाएं भी निगम लोगों को घर बैठे उपलब्ध कराएगी। निगम द्वारा सम्पत्तिकर जमा करने पर तत्काल मौके पर ही कम्प्यूराईज्ड रसीद भी प्रदान की जा रही है। निगम के इन प्रयासों से जहां लोगों के समय की बचत होगी वहीं उन्हें पारदर्शी एवं भ्रष्टाचार मुक्त सुशासन के साथ ही निगम कार्यालय आने जाने, लाइन लगाने सहित अन्य कई समस्याओं से भी छुटकारा मिलेगा। शहर की यातायात व्यवस्था को दुरुस्त रखने एवं आमजनों की सुविधा के लिये शहर में 10 स्थानों पर निःशुल्क पार्किंग सुविधा उपलब्ध कराई जायेगी। भीषण गर्मी में नवीन पहल के तहत प्रमुख बाजारों में वाटर एटीएम द्वारा लोगों को आरओ का शुद्ध पानी उपलब्ध कराने पर भी निगम द्वारा विचार किया जा रहा है जल्द ही इस योजना को अमलीजामा पहनाया जाएगा। अब शहरवासियों का भी दायित्व है कि वह नगर निगम द्वारा बढ़ाए गए इस कदम का साथ देते हुए वह भी निगम के विभिन्न कर समय से जमा करने में अग्रणी भूमिका निभाएं तथा ऐतिहासिक ग्वालियर नगर को स्मार्ट सिटी बनाने में अपनी सक्रिय सहभागिता करें।

अजय गुप्ता (I.A.S.)
आयुक्त
नगर निगम, ग्वालियर

मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत नगर निगम ने सामूहिक विवाह सम्मेलन आयोजित कर कराये 13 कन्याओं के विवाह

ग्वालियर दिनांक— 06.07.2014— भदैया नवमी के अवसर पर नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत 13 कन्याओं के विवाह फूलबाग बारादरी पर सम्पन्न कराए इस अवसर पर महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने कहा कि प्रदेश सरकार की बालिकाओं के लिए चलाई जा रही विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के चलते अब लड़कियां परिवार वालों पर बोझ नहीं है क्योंकि बालिकाओं के जन्म से लेकर उनके विवाह तक की जिम्मेदारी राज्य शासन द्वारा अपने कंधे पर उठा ली गई है इसी के तहत आज मुख्यमंत्री कन्यादान योजना में हजारों कन्याओं का विवाह निःशुल्क सामूहिक विवाह सम्मेलनों के माध्यम से सम्पन्न कराया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि आज की मंहगाई के दौर में राज्य शासन द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत दी जा रही राशि में काफी वृद्धि कर दी है जिसके लिए मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान बधाई के पात्र हैं। अब प्रत्येक जोड़े पर 25 हजार रुपए खर्च किए जा रहे हैं। जिससे अब पूरे प्रदेश की कन्याओं को विवाह के दौरान गृहस्थी का आवश्यक सामान उपलब्ध कराया जा सकेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन ने की। इस अवसर पर मुख्य रूप से एम.आई.सी. सदस्य एवं महिला बाल विकास प्रभारी श्रीमती स्मिता वर्मा, श्रीमती पुष्पा शर्मा, श्री प्रकाशचन्द्र कोरी, नेता प्रतिपक्ष श्री शम्मी शर्मा, उपनेता सत्ता पक्ष श्री सुशील वर्मा, पार्षदगण श्री अनिल सांखला, श्री पुरषोत्तम भार्गव, वरिष्ठ पार्षद श्री मनमोहन पाठक, श्री मायाराम सिंह तोमर उपस्थित थे।

फोटो— 7813, 7832

जरूरतमंदों को 7 लाख रुपए की आर्थिक सहायता स्वीकृत

ग्वालियर दिनांक— 09.07.2014— महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता की अध्यक्षता में जलबिहार स्थित महापौर कार्यालय में आर्थिक सहायता समिति की बैठक आयोजित की गई। आर्थिक सहायता समिति की बैठक में 372 प्रकरण आर्थिक सहायता के लिये प्रस्तुत किये गये जिसमें से चर्चा उपरांत 361 जरूरतमंदों को लगभग 7 लाख रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की गई। स्वीकृत की गई राशि में बालिकाओं की शिक्षा, लोगों के स्वास्थ्य एवं अतिआवश्यक कार्यों के लिये सहायता राशि प्रदान की गई है।

फोटो—

श्रद्धा पर्वत पर मनाया गया प्रकाश पर्व

ग्वालियर दिनांक— 10.07.2014— झांसी रोड स्थित श्रद्धा पर्वत पर लाखों रुपये के विकास कार्य कराये गये है तथा पूरे पर्वत पर पर्याप्त विद्युत व्यवस्था के लिये 26 लाईटें लगाई गई है जिसके चलते गत दिवस उक्त पर्वत पर प्रकाश पर्व मनाया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता, कलेक्टर श्री पी. नरहरि, निगमायुक्त श्री विनोद शर्मा, क्षेत्रीय पार्षद श्री पुरुषोत्तम भार्गव एवं जी.डी.ए. के पूर्व उपाध्यक्ष श्री राकेश जादौन उपस्थित रहे। श्रद्धा पर्वत को विकसित करने के लिये महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता द्वारा 25 लाख रुपये की निधि से अनेक विकास कार्य कराये गये हैं तथा 5 लाख रुपये की निधि से ट्यूबवैल खनन, टाईल्स एवं विद्युत व्यवस्था कराई गई है इसके साथ ही जी.डी.ए. के पूर्व उपाध्यक्ष श्री राकेश जादौन द्वारा जनसहयोग से श्रद्धा पर्वत पर फलदार 2000 पौधे रोपे गये तथा अन्य विकास कार्य

कराये गये हैं। श्रद्धा पर्वत के विद्युत व्यवस्था से पूर्ण सराबोर होने पर प्रकाश पर्व का आयोजन किया गया है।

फोटो- 8548

लक्कड़खाना पुल पर बनाये गये सार्वजनिक शौचालय का लोकार्पण

ग्वालियर दिनांक- 20.07.2014- शहर के सार्वजनिक स्थानों पर जनसुविधा की दृष्टि से सार्वजनिक शौचालय होना अतिआवश्यक है लक्कड़खाने पुल पर बनाया गया यह शौचालय यहां से निकलने वाले प्रतिदिन के हजारों नागरिकों के लिये सुविधा का केन्द्र बनेगा। उक्ताशय के विचार पूर्व मंत्री एवं क्षेत्रीय विधाकयक श्री नारायण सिंह कुशवाह ने लक्कड़खाने पुल पर बनाये गये शौचालय के लोकार्पण अवसर पर व्यक्त किये। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती खुशबू गुप्ता ने की। वार्ड क्रमांक 53 के अंतर्गत लक्कड़खाना पुल पर 6 लाख रूपये की लागत से सार्वजनिक शौचालय का निर्माण नगर निगम ग्वालियर द्वारा किया गया है, उक्त शौचालय सुलभ शौचालय की तर्ज पर बनाया गया है।

फोटो- 579

शहर के सीवेज निष्पादन के लिये सीवर ट्रीटमेंट प्लांट बनाने को लेकर सत्ता व विपक्ष के साथ अधिकारियों ने की चर्चा

ग्वालियर दिनांक- 22.07.2014- शहर के सीवेज व्यवस्था के लिये सिटी सेनिटेशन प्लान पर तत्कालीन निगमायुक्त श्री विनोद शर्मा ने सत्तापक्ष एवं विपक्ष के पार्षदों के साथ चर्चा कर शहर में 2 स्थानों पर सीवर ट्रीटमेंट प्लांट बनाने एवं मुरार स्थित सीवर ट्रीटमेंट प्लांट की क्षमता बढ़ाने के प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये। बैठक में शहर की बढ़ती आबादी को लेकर सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट बनाने की चर्चा की गई जिसको लेकर ग्वालियर पूर्व एवं सिटीसेन्टर क्षेत्र के सीवेज निष्पादन के लिये बरेठा में 90 एम.एल.डी. का सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट बनाने के लिये प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश डी.पी.आर. तैयार करने वाले अधिकारियों को दिये। इसके साथ ही उपनगर ग्वालियर की सीवेज को निष्पादन के लिये ट्रिपल आई.टी.एम. के पास बनाये जा रहे सीवर ट्रीटमेंट प्लांट को लेकर चर्चा की गई जिसमें बताया गया कि उक्त सीवर ट्रीटमेंट प्लांट 60 एम.एल.डी. क्षमता का बनाया जा रहा है। निगम की सीमा वृद्धि के बाद की जनसंख्या को दृष्टिगत रखते हुये उक्त प्लांट को सुसेरा कोठी के पास स्थानांतरित करने को लेकर भी चर्चा की गई जिस पर निगमायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि वह पहले पूर्ण सर्वे कर ले फिर उक्त प्रस्ताव पर निर्णय लिया जायेगा।

वार्ड 16 में महापौर एवं विधायक ने किया विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन

Xokfy; j fnukd 29-07-2014— वार्ड 16 के अंतर्गत चंदनपुरा में 16 लाख रुपये की मौलिक निधि से सी.सी. रोड का भूमिपूजन एवं मलिन बस्ती चन्दनपुरा की विभिन्न गलियों में लगभग 24 लाख रुपये की निगम निधि से सी.सी. रोड के कार्य का भूमिपूजन एवं कम्युनिटी हॉल के पास झलकारी बाई पार्क का लोकार्पण किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता एवं क्षेत्रीय विधायक श्री जयभान सिंह पवैया, क्षेत्रीय पार्षद श्री राजेश वर्मा, आदि उपस्थित रहे।
फोटो— 2355

Xokfy; j dks I keFkbku , oa vk/kfud 'kgj cukus ds i z; kl

Xokfy; j fnukd& 29-07-2014& केन्द्र सरकार द्वारा प्रस्तावित स्मार्ट सिटी परियोजना में शामिल किए गए ग्वालियर शहर को नए जमाने की जरूरत के अनुसार एक सामर्थवान एवं आधुनिक शहर के रूप में विकसित किया जाएगा। यह बात दूरदर्शन केन्द्र ग्वालियर द्वारा आयोजित परिचर्चा में महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता, नगर निगम आयुक्त श्री विनोद शर्मा ने कही। परिचर्चा में चेंबर आफ कामर्स के पूर्व अध्यक्ष श्री कृष्ण दास गर्ग, प्रो राजेन्द्र बांदिल, डा आलोक अग्रवाल एवं वरिष्ठ पत्रकार डा सुरेश सम्राट शामिल थे। महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने बताया कि नगर में पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए महाराज बाडा और फूलबाग परिसर को विशेष सर्किल के रूप में विकसित किया जा रहा है। महाराज बाडा स्थित निगम कार्यालय को संग्रहालय के रूप में तैयार किए जाने की योजना है। श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने बताया कि टाउन हाल, विक्टोरिया मार्केट एवं मुख्य डाकघर की इमारत को इस परियोजना का अंग बनाया गया है। उन्होंने बताया कि फूलबाग सर्किल में रोपवे के अलावा जलविहार, इटालियन गार्डन, बारादरी को भी विकसित किया जा रहा है।
फोटो— 2459

हरियाली व आस्था अभियान के तहत रेसकोर्स रोड पर रोपे पौधे

ग्वालियर दिनांक— 31.07.2014— प्रकृति ने हमें अनेक सौगातें दी हैं उनमें से वृक्ष एक है। पर्यावरण के संतुलन में वृक्षों का अतुलनीय योगदान होता है, हमारे लिये धार्मिक रूप से भी वृक्ष आस्था का केन्द्र है इसलिये हम सबको यह संकल्प लेना चाहिये कि आज हम वृक्ष मित्र बनें एवं पौधारोपण के साथ ही वृक्षों के संरक्षण का संकल्प लें। उक्ताशय के विचार महिला बाल विकास मंत्री म0प्र0 शासन श्रीमती माया सिंह ने आज नगर निगम द्वारा हरियाली एवं आस्था के तहत प्रारंभ किये गये पौधारोपण अभियान के शुभारंभ अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने की। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, राजमाता विजयाराजे सिंधिया कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो0 ए.के. सिंह, कलेक्टर श्री पी. नरहरि, निगमायुक्त श्री विनोद शर्मा, जी.डी.ए. के पूर्व उपाध्यक्ष श्री राकेश जादौन, कृषि विश्वविद्यालय के डीन डॉ. सुरेश सिंह तोमर, एम.आई.सी. सदस्य श्री दिनेश सिकरवार, पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, वरिष्ठ पार्षद श्री मनमोहन पाठक उपस्थित थे। राजमाता विजयाराजे सिंधिया कृषि

विश्वविद्यालय में आयोजित पौधारोपण समारोह में हरियाली एवं आस्था के तहत नगर निगम ग्वालियर रेसकोर्स रोड पर पौधारोपण का अभियान चलाया गया, जिसके अंतर्गत रेसकोर्स रोड पर आज सैकड़ों की संख्या में फलदार एवं धार्मिक पौधों का रोपण किया गया।

फोटो- 2987

सेवानिवृत्त कर्मचारियों की विदाई

ग्वालियर दिनांक- 31.07.2014- नगर निगम द्वारा निगम सेवा से सेवानिवृत्त हो रहे सभी 7 कर्मचारियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनायें देते हुये शॉल, श्रीफल, स्मृति चिन्ह एवं जी.पी.एफ. की राशि का चैक प्रदान कर अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी ने विदाई दी। विदाई समारोह में वरिष्ठ पार्षद श्री मनमोहन पाठक, सांसद प्रतिनिधि श्री देवेन्द्र शर्मा, सचिव श्री बृजेश श्रीवास्तव एवं अन्य विभागीय अधिकारी व सेवानिवृत्त हो रहे कर्मचारियों के परिजन उपस्थित रहे। सेवानिवृत्त हुये कर्मचारियों में श्री बालगोपाल दुबे एवं सफाई कर्मचारी श्री नत्थू पुत्र श्री जमुना, श्री मोहन पुत्र श्री छुट्टन, श्री रूपनारायण पुत्र श्री रामलाल, श्री किशोर पुत्र श्री मुत्तिया, श्रीमती प्रेमा पत्नि श्री बलराम, श्री अहमद पुत्र श्री चांद खां आदि शामिल रहे।

फोटो- 3033